

# 支持反中亂港 又想內地賺大錢？

# 大班月餅淘寶京東下架 網民叫好

以冰皮月餅聞名的大班麵包西餅，公司創辦人之子郭勇維，早前於社交網站Facebook轉載譏諷侮辱「藍絲」和香港警察的帖文，並揶揄支持政府和警察的市民自私、自卑、自大、無同理心等，此舉惹怒兩地民衆，更有內地網民發動罷買行動。郭勇維雖然隨後急刪文道歉，大班麵包西餅亦迅速「割席」，指郭的個人言論不代表公司，但香港大班月餅已經在中國天貓、淘寶等多個電商平台全線下架，網民一片叫好。

大公報記者 畢平茗

郭勇維在其Facebook轉發多則帖文，譏諷支持政府和警察的市民「無腦」的帖文，隨即惹來不少兩地民衆不滿，激起公憤，並指要向「淘寶天貓」及「京東」舉報。郭勇維事後刪文認衰道歉，稱有關言論只是個人分享，與公司無關，但仍未能平息風波。

## 人民日報：大班月餅真要冰涼了

其後大班麵包西餅，更被不少內地網民「封殺」唾棄。部分網民怒斥：「你一邊支持反中亂港，一邊又想到內地賺大錢，是有這麼好的事嗎？」「你叫黃絲暴徒支持你好了，中國不歡迎你，也不歡迎大班月餅。」目前，記者在淘寶、天貓、京東搜尋「大班」或「大班月餅」關鍵字，均出現「抱歉，沒有找到相關商品」的訊息。據了解，深圳華潤萬家已對大班月餅所有產品全線下架，而深圳所有的盒馬生門店、沃爾瑪會

員店及天虹超市，亦已不見大班月餅的蹤影。

《人民日報》昨天在官方微博，亦發表題為「大班月餅，真要冰涼了」的「微評」。文中指郭勇維支持亂港，「犯了眾怒才道歉，一句『純屬個人分享』就能撇清關係？以冰皮月餅而知名的大班這次該冰涼了。」同時更狠批「做餅先做人」，餡裏藏有「歪心思」，誰還會買？

大班麵包西餅雖然急與郭勇維「割席」，強調郭勇維的言論不代表公司。該公司市場部經理羅潔潔更撇清，郭勇維並不是大班老闆或太子爺，只是公司幾十位董事之一。惟郭勇維言論已釀成大錯，由於大班麵包西餅在「淘寶天貓」及「京東」收到大量留言，故兩個購物平台需依程序進行風險監控，暫時關閉兩個平台上的「大班旗艦店」；據悉，現時暫未知會否可以重開，或何時重開。



▲郭勇維早前於Facebook轉載譏諷侮辱「藍絲」和香港警察的帖文，惹來兩地民衆不滿

►《人民日報》發表微博指郭勇維支持亂港分子



【中秋節前夕，#大班月餅創始人之子支持亂港】近日，香港大班麵包西餅公司創始人之子郭勇維在社交媒体上連接發帖，支持亂港分子。包括支持黑衣人活動、轉載讥讽支持政府和警察圖片。此舉激起公憤，郭勇維隨後刪文道歉，稱相關言論僅是個人分享，與公司无关。目前，在淘寶及京東搜索相關關鍵詞，已「查無此物」。#大班月餅電商平臺全線下架#



▲在淘寶「大班旗艦店」中，顯示「沒有找到店鋪寶貝」



▲大班月餅已在天貓、淘寶等多個電商平臺全線下架

## 太子爺侮辱市民令家族蒙羞

大班麵包西餅創辦人郭鴻鈞博士，是「世界傑出華人獎」得主。據悉，郭老先生為人謙遜，曾經公開場合說過：「我的人生宗旨，是待人以誠。」惟被外界稱為「大班太子爺」的郭勇維，作風可謂與父親完全相反，近日更在網上發布侮辱市民的言論，令家蒙羞。

早年曾於外國選修傳理系的郭勇維，回流後在電視台做製作助理，及後更輾轉成為有線電視台財經記者。郭勇維曾在一次訪問

中，表示做傳媒其實沒有多大發展空間，其後更大口氣謂：「憑我多年記者經驗，可說是『也都見過晒』，愈做愈乏味。」

然而自稱「也都見過晒」的郭勇維，早前更囂張在Facebook個人專頁，接連出帖支持亂港分子黑衣人。近日更轉載一篇名為「標準藍絲必需同時具備五項特質」的截圖，譏諷支持政府和警察的市民「無腦」，揶揄「藍絲」不能理解略為複雜的問題，公然向一眾維護法治的市民「挑機」。

## 民建聯籲化解矛盾推動社會前行

【大公報訊】民建聯昨日舉行座談會，邀請特區政府官員、立法會議員、社區和業界代表等約百人，共同討論社區、經濟、青年等議題，呼籲大家放下爭端、讓社會繼續前行。

民建聯表示，近期暴力示威嚴重破壞香港法治和社會秩序，遊行與騷亂讓市民人心惶惶。另一方面，香港正面對不少經濟、民生等深層次問題，急需解決。在此背景下，民建聯舉行第二場「繼續前行」系列座談會。

民建聯主席李慧玲表示，很多市民對自己的安全表示擔憂，希望特區政府能盡快止暴制亂，平息種種風波。她希望特區政府官員能多走進社區，聽取民意，攜手努力，盡快化解矛盾，推動社會向前行。

昨日香港逾千所大中小學校迎來開學日。立法會議員鄭泳舜表示有家長向他反映，擔心子女在學校受到政治影響，希望社會不要將政治議題帶入校園，並希望特



▲民建聯昨日舉行座談會，邀請約百人共同討論社區、經濟、青年等議題

區政府密切留意，必要時能採取適當措施應對。

民政事務局局長劉江華在聽取與會者發言後，表示希望社會能盡快恢復理性。他表示，會就相關問題向行政長官反映，以盡快尋求辦法解決。

民建聯表示，還將就香港經濟前景、教育與青年等議題舉行多場圓桌會議，為突破困局、重建香港探討各種可行的政策和做法。

## 暴徒蒙面掩飾身份 周伯展：非常危險

【大公報訊】為盡快止暴制亂，香港各界人士建議香港仿效其他國家及地區，訂立「禁止蒙面法」。香港眼科醫學院前院長、香江智匯會長周伯展在接受傳媒訪問時表示：「口罩是非常危險的！」他說，近來大肆違法的暴徒以口罩、頭巾蒙面掩飾身份，不僅為自身壯膽，肆無忌憚地使用暴力，更增加了警方在搜證和執法中的難度。他認為，歐美很多國家都不允許示威者戴口罩，「禁止蒙面」有助禁止人們遮蔽面部而作出威脅公共秩序和安全的行為。

實際上，「禁止蒙面法」類似案例在世界上絕不罕見，美國多個州、加拿大、奧地利以及德國等地都有實施，且不少國家都可以對被定罪者處以監禁的刑罰，部分國家則會以罰款形式處理。根據香港立法會秘書處資料研究組2017年的一份資料摘要，研究組就美國紐約州、明尼蘇達州

及德國對公眾集會的規管進行研究，當中有提到上述三個地方都禁止蒙面隱藏身份。

### 加拿大騷亂戴面具可囚十年

在紐約州，違反禁蒙面法的最高刑罰為監禁15天和罰款不超過250美元，而紐約市警方不時於公眾集會及示威活動中引用「禁止蒙面法」。以2011年「佔領華爾街運動」為例，據報道，部分示威者因蒙面而被捕及遭檢控。明尼蘇達州因宗教信仰、天氣關係及藥物治療而需遮臉可獲豁免。至於德國，集會人士不得在集會期間用任何衣服或飾物遮蓋臉部。

加拿大於2013年亦在經歷過多次示威後，立法禁止有人在騷亂及其他違法集會中戴上面具，有關罪行的最高刑罰為十年監禁。有數據顯示，歐洲有十多個國家，包括奧地利、丹麥、西班牙、德國及法國

等，亦已實施「禁蒙面法」。其中，法國為了應對「黃背心」運動中的暴力行為緊急通過《反暴力示威法》，如果示威者不摘取口罩等蒙面道具，或將被視作刑事案件，可判處一年以上監禁。



▲周伯展表示暴徒以口罩、頭巾蒙面掩飾身份，增加了警方在搜證和執法中的難度

## 暴亂累死零售業 工聯會促設緊急援助金

【大公報訊】暴力衝擊蔓延，零售業大受影響。工聯會屬會、香港百貨商業僱員總會調查發現，六成零售從業員近兩個月收入較去年同期下跌，佣金減少五成以上，更有人被迫放無薪假。工會稱，行內從業員看淡前景，憂慮情況蔓延至十一黃金周及聖誕旺季，希望政府以法制暴，盡快平息混亂，並設立緊急失業援助基金，助從業員渡過難關。

香港百貨商業僱員總會在8月27日至30日透過問卷成功訪問了832位百貨零售從業員。結果顯示，七成受訪者指，公司銷售額比去年同期減少三至七成；六成人指收入按年下跌一至五成，其中化妝品店及藥房最易受影響。問及對零售業未來信心

，逾六成人表示悲觀，其中有三成人覺得未來會很差。

示威暴力事件也影響從業員的上下班交通和情緒，逾六成人曾因示威影響交通，需提早出門或遲回家，七成人表示擔心示威出現暴力事件。

### 購物意欲大減 慘過沙士

香港百貨商業僱員總會理事長蔡宗建表示，示威浪潮不斷蔓延，零售業大受打擊，不論是內地旅客、抑或是本港市民，購物意欲大減，「仲慘過沙士同佔中」，不少商舖「拍烏蠅」，更需要隨時因應突發情況拉閘，暫停營業。他舉例，上環有茶葉工藝店的營業額，由原本每月平均10

多萬大跌至近月只有萬餘元；銅鑼灣有藥房每月營業額由原本300萬元大跌至近期約100萬元，每月損失200多萬元收入。

他續指，大批打工仔因而受累，有百貨公司外判展銷員需放無薪假，有零售業後勤員工被裁員，另有連鎖藥妝店因生意下跌被迫凍薪，擔心若十一黃金周及聖誕等零售旺季市道依然吹淡風，將令更多零售業僱員受影響。

工會認為，政府應以法制暴，盡快平息混亂，另應提供免費技能、設立緊急失業援助基金。

工會又呼籲社會各界理性溝通，化解矛盾，聚焦民生經濟，共同建設香港美好家園。

## 不容暴徒挑釁駐軍



透視鏡

蔡樹文

艦解放軍駐港部隊總部。

昨日，一批在添馬公園草坪集會的亂港分子，在傍晚集會結束後未有散去，他們佔據龍和道叫囂，又肆意破壞交通燈，其間，不斷有人在龍和道以鐳射槍照添馬

後目的，是要試圖觸怒軍營內的解放軍，製造事端，逼解放軍出手。他們萬萬料不到，我們的駐港解放軍是一支紀律嚴明，依法辦事的部隊，暴徒任何企圖刺激解放軍的非法行為，都無法得逞。種種跡象顯示，亂港派企圖將暴亂事件無限擴大，繼續將香港推向深淵。對此，所有熱愛香港的人，都必須勇敢地站出來向暴力說不。

## 機場暴亂頭目曝光 上竄下跳傳指令



舉報暴徒

之十

亂港暴徒九月一日公然違反法庭禁制令，強闖機場客運大樓阻礙運作，更大肆堵塞港鐵列車及破壞港鐵車站。在暴力衝擊機

場期間，一名戴黑色口罩、白色手套、持長柄雨傘者，在場不斷指向不同方向及與在場暴徒交流，疑為現場負責組織策劃的指揮者。

該疑似指揮者有時會選擇爬上高位下達指令，以便在場者均能獲悉，大多時候則混入暴徒人群中。若非仔細觀察，並不容易發現其特別之處。

另外，一名疑似空姐裝束女子在暴徒搞事期間，亦身處機場高位觀察現場情況，並不時低頭打字傳送訊息，疑為扮演「哨兵」角色。

天網恢恢，疏而不漏，暴徒



惡行終有一日會受到法律制裁。近日已有市民在各區張貼街招，希望找出暴亂真兇，一系列街招更輯錄成「亂港暴徒廢青名錄」，更新至今已有十八期。請市民與我們一起弘揚正氣、止暴制亂，若有任何暴徒線索，請email至newstakung@takungpao.com.hk，救香港，靠大家！